

## 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

——学习宣传贯彻习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会贺信精神

技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。  
——习近平



工业机器人在线生产线上作业。(资料图) 袁斌 摄

西安广大干部职工纷纷表示——

## 勤学苦练深入钻研 勇于创新敢为人先

“五一”国际劳动节来临之际,习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会的贺信,在西安市广大干部职工中引发热烈反响。大家纷纷表示,要勤学苦练深入钻研,勇于创新敢为人先,不断提高技术技能水平,在构建新发展格局、推动高质量发展中拼搏实干、建功立业,充分发挥工人阶级主力军作用,为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献西安智慧和力量。

苔花如米小,也学牡丹开。

“总书记对技术工人给予高度重视和充分肯定,令我深受鼓舞、倍感振奋!”西安恒达微波技术开发有限公司数控组组长杨宏斌表示,作为一名基层技术工人,一定要不甘平庸、努力奋斗,不忘专业初心、不忘工人本色,锐意进取、勇于创新;时刻保持胆大心细、谨慎严谨、沉着冷静、精益求精的职业精神,持精心和匠心造好每一个零件,秉耐心和专心做好每一项工作;以红色军工基因、精湛数控技能,诠释好“特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献”的航天精神。

陕西鼓风机(集团)有限公司是一家拥有50余年创新发展历程,集“国际十大节能技术和十大节能实践奖”“中国制造业企业500强”

“全国五一劳动奖状”等诸多荣誉于一身的行业排头兵企业。在这里,劳动光荣、创造伟大的氛围蔚然成风。

刚刚被评为省劳动模范的该公司董事长李宏安表示,目前是陕鼓54年来软实力和硬实力最好的发展时期,要加珍惜陕鼓这来之不易的大好发展形势,继续奋斗。习近平总书记指出“劳动最光荣,奋斗最幸福”“幸福是奋斗出来的”,奋斗文化是陕鼓文化的重要组成部分,全体陕鼓人要凝聚奋斗力量,通过劳动与奋斗,实现发展目标。

“文物承载着民族记忆,佐证着文明发展,我要用最恰当的方式还原和保护它,使它存续下去。”陕西历史博物馆文物修复师杨文宗说,他要把自己在专业上的认识和宝贵经验都用论文发表出来,毫无保留地传承给青年从业者,为推动文物保护修复事业贡献力量。

“近期,国家制定出台了新的八级职业技能等级制度,我们干事创业的劲头更足了。”西安昆仑工业(集团)有限公司机加一厂机加六班操作工李志强说,总书记的贺信让他感到作为一名技术工人是很光荣的。“今后我将不断提高技术技能水平,带动身边的同事共同钻研、不断进步,为国家迈向制造强国作贡献。”

在李志强的示范作用下,西安昆仑公司已经全面形成“比学赶超”的生动局面和浓厚氛围。该公司工会主席雷恒燕表示,唯有发扬“比学赶超”精神,以时不我待的紧迫感、只争朝夕的进取心以及奋楫勇进的干事态度,才能在新时代的“赛车场”上脱颖而出。

“我将时刻为乘客着想,尽可能为他们提供方便、快捷的服务。”西安前进企业集团“共产党员号”车队队长刘自立表示,自己会把服务运营当成事业去做,投入最大的热情,力求精益求精,和广大的哥的姐一道为行业的发展、社会的稳定和企业的振兴作出更大贡献。

“总书记提出‘勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先’,我们要以此为指引,用汗水和智慧浇灌人生的幸福之花。今后,我们将充分发挥技术优势,与省内企业携手加快技术研发和应用,推进产业升级,保障煤炭安全、高效、绿色、智能开发。”中煤科工西安研究院钻探技术研究所党总支书记、所长田宏亮说。

作为新就业形态劳动者的代表,西安顺丰速运有限公司津东经营分部富源三路速运营业点收派员郝飞表示,要做到恪尽职守,坚持快速服务标准化操作,勤奋好学,精于业务,充分发挥师傅带徒作用,为行业培养出更多人才,同时,还要时刻为客户着想,帮助客户解决实际问

题,做到100%上门服务、100%微笑服务。

陕西电子信息集团是中国电子信息百强企业和我国最大的地方军工集团,在半个多世纪的发展历程中,陕西电子先后成功研制国防重点装备近千项,近百项装备填补国防空白,为我国国防现代化建设作出了突出贡献。乘着被评为“陕西省先进集体”荣誉称号的东风,陕西电子信息集团有限公司将大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,深化产业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,布局一批重大创新平台,突破一批“卡脖子”技术,建设一批重大产业项目,加快建设千亿级电子信息企业集团,为谱写陕西高质量发展新篇章贡献企业力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“总书记的贺信激励我们要更加勤于创造、勇于奋斗。”西安曲江文化旅游股份有限公司大唐芙蓉园景区管理分公司工程技术保障部设备主管李平凹表示,要在设备设施维护方面继续提高技术技能水平,运用新技术,不断节能创新,提高工作效率,为景区发展贡献力量。

中国铁路西安局集团有限公司西安动车段乘务车间动车组机械师鲁波表示:“我们广大青年职工一定不负总书记的殷切期望,干一

行、爱一行、专一行、精一行,把高铁‘认真、精细、高标准’的从业理念体现得淋漓尽致,为陕西‘米’字型高铁网全面通达作出贡献。”

作为2023年亚洲杯西安赛区主场馆,西安国际足球中心项目的施工进展备受关注。为确保项目重要节点如期完成,连日来,项目团队克服疫情影响,坚守项目一线,全力抢抓工程进度。陕西省劳动模范、西安国际足球中心项目经理刘富表示,将坚守岗位,充分发挥大型场馆建设经验,团结带领项目团队努力拼搏,全力以赴确保场馆顺利完工投运。

习近平总书记强调,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。西安市人大常委会副主任、市总工会主席薛振虎表示,创新是引领高质量发展的第一动力,只有把创新抓得紧而又紧,才能把高质量发展之路走得越来越宽广。西安市总工会将重视发挥技术工人队伍作用,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断深化产业工人队伍建设改革,不断提升职工的创新创造潜力,引领职工胸怀两个大局,心系国之大事,坚持创新驱动发展,在现有基础上,让创新活力迸发,产生更多的创新型人才和创新型成果,使他们的创新才智充分涌流。 本报记者 郝佳伟